
SWAPOVÁNÍ DYJÁKOVICE ZAHÁJENO. 

Kam s věcmi a oblečením, které už doma nepotřebujete? Zkuste 

SWAP Dyjákovice. 

 

Co to je SWAP? 

Je to výměna nebo darování věcí, které už u vás nenajdou využití. SWAP můžete brát 

jako protipól konzumu, pokud jste zastáncem udržitelného způsobu života a 

máte ekologické cítění. Nebo taky zcela prakticky jako výměnu nebo darování věcí. Můžete 

tak mít nejen dobrý pocit, že jste někomu udělali radost, ale pokud si i vy něco vyberete, 

pak nemusíte věc kupovat a tím také ušetříte.  

SWAP je výměnný obchod, ale ne tak docela 

Za věci ze SWAPU se neplatí, je to čistě výměnný obchod. Ale neměníte věc za věc, ale svoje 

věci věnujete a pokud se vám něco jiného hodí, tak si je jednoduše vezmete. Můžete tedy 

věnovat daleko více věcí, než si pak odnesete. Nebo nemusíte věnovat vůbec nic, ale jen si 

něco odnést, což se ale většinou nestane, protože se vždycky doma najde něco, co se vám 

už nehodí. Je to celé založeno na tom, že si skutečně odnesete jen to, co určitě využijete a 

nebude vám to doma ležet bez povšimnutí, v tom je celé kouzlo swapování. Je to i docela 

dobrá škola života, jak se naučit nehromadit věci, ale uvažovat nad každou, jestli ji opravdu 

potřebujete nebo se vám jen v tuto chvíli zalíbila. 

Co se dá nejčastěji swapovat? 

Asi nejčastěji lidé swapují oblečení, věci do domácnosti, knihy, vše pro děti – od oblečení, 

přes potřeby a hračky, dále i drobnou elektroniku která se dá vyzkoušet a která funguje. Ale 

swapovat můžete i nevhodné dárky apod. 



Co se dává do SWAPU? 

Jen věci zachovalé, nepoškozené a čisté. Je na to jednoduché pravidlo: vezměte věc do ruky 

a zeptejte se sami sebe, jestli byste ji nabídli svým přátelům. 

Jak to vidíme my. 

Není nám lhostejné, v jakém stavu se nachází naše planeta a jak ji předáme dalším 

generacím. Nelíbí se nám ani nadměrné plýtvání a vyhazování funkčních věcí, které ještě 

můžou dobře posloužit, aniž by se musely vyrábět další a další a plnit skládky tunami 

odpadu. Nikdy v historii jsme se neměli lépe co se materiálních statků týká, ale platíme za to 

vysokou daň. Pokud můžeme přispět k tomu, aby se myšlení i jednání lidí v tomto směru 

aspoň trošku změnilo, bylo by to fajn. Je to na každém z nás! Tolik věci vážné, ale SWAP 

můžete také pojmout jako zábavu, prima strávený čas se stejně smýšlejícími lidmi a můžete 

si třeba ulovit něco hezkého, co vám udělá radost. Pak si samozřejmě odnesete ten úžasný 

pocit, že jste věci nevyhodili, ale udělali s nimi radost někomu jinému. 

Komu bude sloužit? 

Dyjákovická swapovací garáž, které se nachází hned vedle úřadu městyse je určena jen pro 

občany s trvalým pobytem v Dyjákovicích. Prozatím bude otevřena pondělí až pátek od 7,00 

hod. do 15,00 hod. Vstup je volný a prosíme o dodržování pravidel Swapování, které jsou 

vyvěšeny hned vedle dveří. Svátek 8.5. zavřeno. 

DYJÁKOVICKÁ SWAPOVACÍ GARÁŽ BUDE OTEVŘENA OD 4. května 2026. 

 


